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科目：綜合化學 II 

一、Analytical chemistry（50 分）(問答與計算，可使用計算機) 

1. A solution was prepared by dissolving 325.00 mg K4Fe(CN)6 in water and diluting to 

exactly 2000.00 mL. Calculate (10 分) 

(A) the molar concentration of K4Fe(CN)6.  

(B) the parts per million of K
+
 in the solution.  

(Assuming the density of the solution is 1.00 g/mL. K4Fe(CN)6: 368.36 g/mol, K: 39.10 g/mol) 

2. (A) Calculate the pH of a 0.250 M of HClO solution. (Ka of HClO = 3.010
–8

) (7 分) 

(B) Calculate the equilibrium constant of the reaction:  

HClO + OH
－
 → ClO

－
 + H2O  (3 分) 

3. Calculate the theoretical cell potential for the following cell: (9 分) 

CdCd
2+ 

(0.175 M)H
+
 (0.100 M)O2 (1.00 atm)Pt 

(Cd
2+ 

+ 2e
-
 → Cd E

o
 = -0.403V; O2 + 4H

+ 
+ 4e

-
 → 2H2O E

o
 = +1.229 V) 

4. Explain “sensitivity” and “selectivity”. (8 分) 

5. Benzopyrene (a polycyclic aromatic hydrocarbon) has a molar absorptivity of  

13200 M
–1

 cm
–1

 at 428 nm. The mean ( X ) and standard deviation (s) for the 

measurement of absorbance of 20 benzopyrene-free samples in a 1-cm cell at 428 nm 

are 0.0185 and 0.0073, respectively. Calculate the concentration of detection limit and 

quantitation limit of benzopyrene for the method. (6 分) 

6. Describe the mechanisms of photodiode as a photon transducer. (7 分) 

二、Physical chemistry（每題 2 分，共 50 分）（選擇題，請於答案卷上標題號依序作答） 

1. 氫原子的 1s 電子激發到 4s 或 4p 軌域，所需能量？ 

(A) 相同 (B) 不相同 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 當 n=3 時，角動量 l 的取值為？ 

(A) 1, 2, 3  (B) 1 , 0, +1  (C) 0, 1, 2  (D) 2, 3, 4 

3. 鉀原子的E4s<E3d，解釋其原因可以用？ 

   (A) 能量最低原理 (B) shielding effect (C) tunnel effect 

4. 氮原子的 2p 態電子分布為2p x
1 2p y

1 2pz
1，決定這樣排列分布原則是？ 

   (A) Pauli exclusion principle (B) Hund's rule (C) 能量最低原理 

5. 已知某元素+2 價離子的電子分布式為 1s
2
2s

2 
2p

6
3s

2
3p

6
3d

5，該元素在週期表

中屬於？ 

(A) V B 族 (B) II A 族 (C) VII B 族 (D) II B 族 

6. 下列成套量子數中不能描述電子運動狀態的是何者？ 

    (A) 3, 1, 1, 
2

1
    (B) 2, 1, 1, 

2

1
     

    (C) 3, 3, 0, 
2

1
    (D) 4, 3, 3 , 

2

1
  

7. La 系收縮的後果之一是使下列那些元素性質相似？ 

(A) Mn 與 Tc (B) Ru, Rh, Pd  (C) Sc 與 La  (D) Zr 與 Hf  (E) La 與 Ac 系 

8. 在下列原子中游離能最大的是： 

(A) B (B) C (C) Al (D) Si 

9. 多電子原子的能量 E 是由何者決定？ 

(A) 主量子數 n  (B) n 和 l  (C) n, l, m  (D) 角動量子數 l  (E) 磁量子數 m 



10.  將硼原子的電子分布式寫為
32 s2s1 ，這違背了何者原則？ 

(A) 能量最低原理 (B) Pauli exclusion principle (C) Hund's rule 

11.  過渡元素的價電子層結構通式是何者？ 

(A) 
612npns 
  (B) 

)1(281 nsd)1n(    (C) 
2110nsd)1n(   

12. 某元素原子的外層電子組成為 4s
2
3d

5，它的原子中未成對電子數為幾個？ 

   (A) 0  (B) 1  (C) 3  (D) 5 

13. 下列分子中化學鍵有極性，分子也有極性的是何者？ 

   (A) NH3  (B) SiF4  (C) BF3   (D) CO2 

14. OF2分子中 O 原子的混成軌域類型是何者？ 

   (A) sp
2
  (B) sp   (C) 等性 sp

3
  (D) 不等性 sp

3
 

15. 下列分子中「偶極矩」不等於零的是何者？ 

   (A) BeCl2  (B) BCl3   (C) CO2  (D) NH3 

16. 在           分子中，四個原子處在同一平面上，C 原子採用的混成軌域是何者？ 

 

(A) sp  (B) sp
2
  (C) sp

3
  (D) 其它形式雜化 

17. 下列化合物中何者的氫鍵表現得最強？ 

(A) NH3  (B) H2O  (C) HCl  (D) HF 

18. 乙醇和醋酸易溶於水，而碘和二硫化碳難溶於水的原因是何者？ 

(A) 分子量不同  (B) 有無氫鍵  (C) 分子的極性不同  (D) 分子間力不同 

19. 下列物質中何者最有可能有「偶極矩」？ 

(A) CS2  (B) H2S  (C) CO2  (D) C6H6 

20. 下列反應中，放出熱量最多的是何者？ 

(A) CH4 (l) + 2O2(g) = CO2(g) + 2H2O(g) 

(B) CH4 (g) + 2O2(g) = CO2(g) + 2H2O(g) 

(C) CH4 (g) + 2O2(g) = CO2(g) + 2H2O(l) 

(D) CH4 (g) + 
2

3
O2(g) = CO(g) + 2H2O(l) 

21. 在 373.15K 和 101.325Pa 時，液態水蒸發為水蒸氣的過程中，體系的熱力學函

數變為零的是何者？ 

(A) H  (B) U  (C) S  (D) G  

22.下列反應中，entropy 增大的是何者？ 

   (A) CO (g) + 2H2(g)  CH3OH(g) 

   (B) Cl2 (g) + 2Na(s) = 2NaCl(s) 

   (C) CuSO4ʂ5H2O(s)   CuSO4(s) + 5H2O(l) 

   (D) C6H6 (g) = C6H6(l) 

23.已知反應 NO(g) + CO(g) =
2

1
N2(g) + CO2(g) 的 1

mr molkJ2.373)K298(H  ，  

要使 NO 和 CO 的轉化率增大，可採取的措施是何者？ 

    (A) 低溫低壓   (B) 高溫高壓   (C) 低溫高壓   (D) 高溫低壓 

24.在定溫下，增加反應物濃度，化學反應速率加快的原因是何者？ 

(A) 化學反應速率常數增大   (B) 反應物的活化分子百分數增加 

(C) 反應的活化能下降        (D) 反應物的活化分子數目增加 

25.在下列原子的電子分布中，那一些屬於「基本態」（ground state）？ 

  (A) 1s
2
2s

2
2p

7              (B) 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

1  

(C) 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

1
           (D) 1s

2
2s

2
2p

5
3s

1
 


